

KLUB POSLANIKA

Br: 02/03-04-24-4

Podgorica, 03.04.2024. godine



CRNA GORA	
SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	3. 4. 20 24. god
KLASIFIKACIONI BROJ:	02-61-2/24-PZ
TEMA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
g. Andriji Mandiću, predsjedniku Skupštine

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru unutrašnjih poslova, g. Danilu Šaranoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Poštovani ministre Šaranoviću,

U prethodnom periodu Crna Gora se suočila sa nizom propusta prethodnih vlasti, a koji su doveli u pitanje prije svega kredibilitet bezbjednosnog sektora:

Iz zemlje su pobjegli Radoje Zvicer, Ljubo Milović, Nebojša Bugarin i jedan broj drugih izvršilaca najtežih krivičnih djela. Ubijen je visoki policijski funkcioner Slavoljub Ščekić, čiji su izvršioci i nalogodavci do dan danas ostali strogo čuvana tajna. Prokopan je tunel do depoa Višeg suda, što je prvorazredni bezbjednosni skandal. Na Cetinju se dogodio nezapamćen masakar, gdje je, po mišljenju struke, policija sporo reagovala. Aktivni policijski službenici obezbjeđivali su bezbjednosno interesantna lica poput Zorana Lazovića, Petra Lazovića i Ljuba Milovića. Uhapšena su dva bivša direktora Uprave policije kao i na desetine policijskih službenika zbog umiješanosti u kriminalne aktivnosti. Propali su brojni tenderi za nabavku opreme, helikoptera i naoružanja. Isplivale su i skandalozne skaj prepiske koje potvrđuju tadašnju slabost bezbjednosnog sektora.

Šta ste uistinu zatekli, a šta ste uradili da se ovakvi događaji više ne ponove?

Obrazloženje ću dati na samoj sjednici.

Molim odgovor i u pisanoj formi.

S poštovanjem,

POSLANIK

Momčilo Leković

DEMOKRATSKA CRNA GORA

8. marta br. 72, Podgorica Kabinet: +382 (020) 662 397

Fax: +382 (020) 662 397 Mob: +382 (069) 342 045

www.demokrate.me



Crna Gora
Ministarstvo unutrašnjih poslova



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 04	20 29	GOD.
1. KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-87/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRACENICA:			

Adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 224 222
fax: +382 20 244 424
www.mup.gov.me

01 Br: 070/24-18749/2

26.04.2024. godine

Za: SKUPŠTINA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA DEMOKRATSKE CRNE GORE
Poslanik, Momčilo Leković

POSLANIČKO PITANJE

U prethodnom periodu Crna Gora se suočila sa nizom propusta prethodnih vlasti, a koji su doveli u pitanje prije svega kredibilitet bezbjednosnog sektora:

Iz zemlje su pobjegli Radoje Zvicer, Ljubo Milović, Nebojša Bugarin i jedan broj drugih izvršilaca najtežih krivičnih djela. Ubijen je visoki policijski funkcioner Slavoljub Šćekić, čiji su izvršioc i nalogodavci i do dan danas ostali strogo čuvana tajna. Prokopan je tunel do depoa Višeg suda, što je prvorazredni bezbjednosni skandal. Na Cetinju se dogodio nezapamćen masakr, gdje je, po mišljenju struke, policija sporo reagovala. Aktivni policijski službenici obezbjeđivali su bezbjednosno interesantna lica poput Zorana Lazovića, Petra Lazovića i Ljuba Milovića. Uhapšena su dva bivša direktora Uprave policije kao i desetine policijskih službenika zbog umiješanosti u kriminalne aktivnosti. Propali su brojni tenderi za nabavku opreme, helikoptera i naoružanja. Ispливale su i skandalozne skaj prepiske koje potvrđuju tadašnju slabost bezbjednosnog sektora.

Šta ste uistinu zatekli, a šta se uradili da se ovakvi događaji više ne ponove?

ODGOVOR

Uvaženi poslaniče Leković,

Hvala u ime svih časnih i hrabrih policijskih službenika što ste pomenuli u svom pitanju ime ubijenog visokog policijskog funkcionera Slavoljuba Šćekića, koje je najbolji svjedok mračnog perioda u kojem je kriminal bio jači od države i imao podršku djelova državnih struktura.

Borba protiv organizovanog kriminala i korupcije nije samo prioritet današnjice i zalag za budućnost naše zemlje. Naša posvećenost borbi protiv kriminala je i oda žrtvi Slavoljuba Šćekića, koji je platio najskuplju cijenu boreći se za vladavinu prava, a ne supremaciju kriminala.

Dužnost Crne Gore i prema porodici pokojnog inspektora Šćekića, i prema žrtvi koju je on podnio časno radeći svoj posao, je da sve svoje kapacitete usmjeri ka konačnom privedenju pravdi svih koji su odgovorni za ovaj zločin, a naš zadatak je da učinimo sve da se nešto slično više nikada ne ponovi.

Kada su u pitanju jedni od najpoznatijih crnogorskih bjegunaca, bio bih, logično je, zadovoljniji da su lica Ljubo Milović, Radoje Zvicer i Nebojša Bugarin danas dostupni nadležnim organima. Zbog čega ova lica koja se terete za izvršenje teških krivičnih djela danas imaju status bjegunaca, dovoljno govori o tome koliko su djelovi organa nadležnih za njihovo gonjenje doprinijeli da oni danas imaju taj status. S tim u vezi, podsjetio bih Vas da su ova lica nedostupna nadležnim državnim organima prije formiranja ove 44. Vlade Crne Gore.

Za ovim licima su raspisane međunarodne INTERPOL-ove potjernice, po kojima postupa Uprava policije. Shodno zakonskim ovlaštenjima nadležne službe Uprave policije, preduzimaju planske, sistematske i kontinuirane mjere i radnje u cilju pribavljanja operativnih saznanja od značaja za lociranje ovih lica, ali i svih drugih bjegunaca za kojima su raspisane potjernice. Takođe, vrši se kontinuirana i razmjena obavještajno-bezbjednosnih podataka u saradnji sa inostranim partnerima Uprave policije na bilateralnoj osnovi, kao i sa EUROPOL-om i INTERPOL-om. S obzirom na to da je Crna Gora članica INTERPOL-a, predmeti međunarodnih potjernica predstavljaju prioritet u radu Uprave policije.

U odnosu na konstataciju da je prokopan tunel do depoa Višeg suda, što je prvorazredni bezbjednosni skandal obavještavamo Vas sledeće:

Dosadašnje aktivnosti na rasvijetljavanju ovog događaja su rezultirale podnošenjem nadležnom tužiocu četiri izvještaja kao dopune krivične prijave kojima je procesuirano devet lica, od kojih četiri iz Srbije. U toku kriminalističke obrade je utvrđeno da su prijavljena lica po prethodnom dogovoru organizovali kriminalnu grupu sa ciljem vršenja krivičnog djela, tačno razrađenim planom, jasnim i preciznim zadacima i ulogama za izvršenje krivičnog djela, koje im se stavlja na teret. Krivično djelo su izvršili na način što su ušli na teritoriji Crne Gore, iznajmili stan u kojem su boravili za vrijeme izvršenja djela, iznajmili poslovni prostor sa suterenom iz koga su prokopali tunel dužine 30 m do prostorija depoa u zgradi Višeg suda i za sada, u neutvrđenom vremenskom intervalu, koristeći razni podesni alat ušli u prostorije depoa kroz prokopani tunel i otudili izvjesnu količinu dokaznog materijala, a zatim se dana 11.09.2023.godine, udaljili sa lica mjesta koristeći vozilo. Takođe, tokom kriminalističke obrade vršena su poligrafska testiranja, pretresi na više lokacija, izuzet je veći broj video nadzora, prikupljeno je više obavještenja od građana, prosljeđeno je više naredbi za vještačenja FC Danilovgrad, raspisane su potrage za licima na međunarodnom planu, a preduzimaju se i druge mjere i radnje, a sve u cilju potpunog rasvijetljavanja ovog slučaja.

U odnosu na pitanje koje se tiče masakra koji se dogodio na Cetinju obavještavamo Vas sljedeće:

Tragični događaj na Cetinju je tema kojoj, razumjećete, treba pristupiti sa posebnom pažnjom. Iz ugla Ministarstva unutrašnjih poslova i Uprave policije možemo reći da se postižu maksimalni naponi u vrlo limitiranim okolnostima u cilju prevencije ovakvih događaja u budućnosti. Međutim, usuđujem se reći da puna prevencija ovakvih događaja nije izazov samo za sektor bezbjednosti, već cjelokupan državni aparat i društvo uopšte.

Izazovna bezbjednosna situacija na Cetinju je rezultirala kadrovskim promjenama na nivou rukovodstva OB Cetinje, ali i na moje lično insistiranje obezbijedeno je konstantno prisustvo specijalnih jedinica Sektora policije posebne namjene, uz maksimalno angažovanje policijskih službenika Regionalnog Centra bezbjednosti „Centar“.

Maksimalna operativnost rapoloživih policijskih snaga, iako u vrlo limitirajućim okolnostima, bez dileme daje vidljive rezultate. Tome svjedoči rasvjetljavanje dva ubistva koja su rezultat obračuna između organizovanih kriminalnih grupa u rekordnom roku. Prvo u roku kraćem od sat vremena, a drugo u roku od nekoliko sati, što je u odnosu na prethodni period, vidljiva razlika. U tom smislu, ubistva kao rezultat kriminalnih obračuna su ostajala ili nerasvjetljena, ili je za njihovo rasvjetljavanje trebao mnogo duži vremenski period.

U odnosu na konstataciju da su aktivni policijski službenici obezbjeđivali bezbjednosno interesantna lica poput Zorana Lazovića, obavještavamo Vas sledeće:

42. Vlada Crne Gore je na sjednici od 4.3.2021.godine, postupajući po predlogu Ministarstva unutrašnjih poslova, donijela zaključak kojim je odredila status štićene ličnosti Zoranu Lazoviću, u smislu člana 10 stav 1 Odluke o određivanju ličnosti, objekata i prostora koje obezbjeđuje Uprava policije. Odlukom je predviđeno da Vlada može na predlog MUP odrediti da se obezbjeđuju i druge ličnosti ako na to ukazuje bezbjednosna procjena stepena ugroženosti, kao i drugi podaci i saznanja i nadležnosti Policije.

Zbog činjenice da je Zoran Lazović dobio status štićene ličnosti, sa mjerama njegove bezbjednosne zaštite otpočelo se 12.3.2021.godine. Sektor policije posebne namjene prestao je sa preduzimanjem mjera neposredne fizičke zaštite prema Zoranu Lazoviću 10.5.2023.godine, zbog toga što se Lazović odrekao zaštite njegove bezbjednosti od strane policije.

Razlog odricanja zaštite bezbjednosti od strane policije je njegovo izričito odbijanje da ga obezbjeđuje grupa policijskih službenika određenih iz Odsjeka za obezbjeđivanje domaćih štićenih ličnosti, umjesto policijskih službenika koji su prethodno bili angažovani u Odsjeku za posebnu operativnu podršku Sektora za borbu protiv kriminala kojim je u prošlom periodu neposredno rukovodio.

U odnosu na konstataciju da su uhapšena dva bivša direktora Uprave policije, kao i desetine policijskih službenika zbog umiješanosti u kriminalne aktivnosti, obavještavamo Vas sledeće:

Od 2023.godine među licima koja su obuhvaćena krivičnim prijavama ili koja su lišena slobode po nalogu SDT, obuhvaćena su **23 službenika Uprave policije i jedan pripadnik Agencije za nacionalnu bezbjednost** koji je u tom trenutku bio na radu u Upravi policije. Među ovim licima nalaze se tri javna funkcionera koja su obavljala funkciju u okviru UP, od kojih jedan v.d. pomoćnika direktora i dva bivša direktora UP. Na kraju, tome možemo dodati i poslednju akciju pripadnika Policije, koji su slobode lišili 8 policijskih službenika zbog izvršenja krivičnog djela primanje mita u produženom trajanju.

S poštovanjem,

MINISTAR

Danilo ŠARANOVIĆ

